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Prot.n. 5662/V.3 Como, 16/07/2024 

Agli atti dell'Istituzione 
Scolastica 

Al Consiglio d'Istituto 

Al sito 

Oggetto: VERBALE ABBINAMENTO CLASSI/SEZIONI - IC COMPRENSIVO COMO 

BRECCIA PRESTINO 

Il giorno 16 del mese di Luglio dell'anno 2024, alle ore 14.00 presso l'ufficio del Dirigente scolastico, sono 

presenti i Signori sottoelencati qui convocati nella loro qualità di Consiglieri d'Istituto e genitori degli alunni 

alla presenza della Signora Marra Simona in qualità di AA. 

Il Dirigente scolastico mette a disposizione gli elenchi dei gruppi classe illustrando i criteri di 
formazione che hanno condotto alla compilazione degli stessi, dando lettura della relazione della 
Commissione nominata con atto proprio che conclude i lavori il giorno 1/07/2024. 

La commissione per la formazione delle classi prime per l'anno scolastico 2024/25 dell'Istituto 
Comprensivo Como Prestino-Breccia, istituita il 13/05/24 con relativa Circolare (Prot. 
0004114/U), ha elaborato la formazione delle nuove classi prime in accordo con quanto indicato 
dagli organi collegiali e dal Dirigente scolastico. Si è provveduto alla formazione di due classi 
prime per il plesso "Aldo Moro" di Como Prestino e di tre classi prime per la scuola secondaria 
"Marie Curie", seguendo i criteri indicati nella suddetta Circolare, al punto 2. Nello specifico la 
commissione ha lavorato in maniera tale che le nuove classi prime rispecchiassero il principio di 
eterogeneità, risultando il più possibile omogenee tra di loro ed eterogenee al proprio interno, 
tenendo conto di: 

• una equilibrata distribuzione di alunni maschi e femmine;

• una equilibrata distribuzione di alunni stranieri;

• una equilibrata distribuzione di alunni diversamente abili/certificati OSA;

• eterogeneità delle competenze cognitive e relazionali sulla base delle informazioni ottenute
negli incontri con gli insegnanti delle scuole primarie di provenienza e sulla base dell'esame dei
documenti di valutazione acquisiti agli atti;

• preferenza di un solo compagno o di una sola compagna espressa dai genitori purché sia
reciproca (criterio attuato solo se possibile e se non in contrasto con l'indicazione degli insegnanti
della scuola primaria);

• le istanze dei Genitori ad excludendum sono esaminate alla pari delle precedenti;



• gli alunni con fratelli frequentanti la scuola media vengono inseriti nella stessa sezione salvo
diversa richiesta dei genitori stessi;

• si terrà conto (se possibile) delle valutazioni e delle osservazioni degli insegnanti delle altre
scuole primarie di provenienza, delle segnalazioni di situazioni di incompatibilità tra alunni, per
i quali non è opportuna la frequenza della stessa classe;

• gli alunni ripetenti rimangono, di regola, nella stessa sezione, salvo diversa valutazione
maturata per inserimento in altre classi.

Essendo presenti alcuni bambini, figli delle summenzionate Consigliere, si invitano a procedere 
come pupilli all'abbinamento gruppo/sezione mediante estrazione casuale. 

Le risultanze sono: 

Scuola Primaria "Madre Teresa di Calcutta" - San Fermo della Battaglia 

Gruppo 1 sezione A 

Gruppo 2 sezione B 

Scuola Secondaria "Aldo Moro" - Como Prestino 

Gruppo 1 sezione B 

Gruppo 2 sezione A 

Scuola secondaria "Marie Curie" - San Fermo della Battaglia 

Gruppo 1 sezione A 

Gruppo 2 sezione B 

Gruppo 3 sezione C 

Le Scuole Primarie di Prestino, Breccia e Cavallasca formano solo una sezione che sarà 
denominata Sezione Unica 

Le Scuole dell'Infanzia dell'Istituto formano due sezioni ciascuna denominate sezione A e B (o 
altra dicitura che le docenti vogliano internamente attribuire) 

Il dirigente scolastico manda alla Segreteria l'inserimento dei dati in Segreteria digitale/Alunni 
web e la pubblicazione degli elenchi con indicazione della sezione estratta all'albo materiale 
dell'Istituto per giorni 30 dal presente provvedimento. 

Letto, confermato, sottoscritto, si pubblica 

I Consiglieri d'Istituto 

Signora Elisabetta Ostinelli 

Signora Martina Martinelli 

Per la Segreteria 

Signora Simona Marra 
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